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COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE LIGUE 

DU 13/01/2026 

LIGUE RÉUNIONNAISE DE TENNIS DE TABLE 

 

 

DATE : Vendredi 09 janvier 2026 

 

LIEU : réunion en visioconférence, application ZOOM 

 

HORAIRE : 19 h 00 

 

PRESENTS : Isabelle ALLIOT-MICHOUX, Lyne-May CHELLIER, Marc DUBOURDIEU, Pa-

trice FEN CHONG, Muriel FONTAINE, Camille JANICOT, Tom LAW DUNE, Fabio MAM-

MOSA, Kim METE, Thomas MONDON, Thomas PAYET, Yannick SIGISMEAU 

 

EXCUSES : Solène ALMERY, Fabrice BALAZI, Marie-Odile De BREBISSON, Lionel DUPUIS, 

Manandraïbé RASANDISONA, 

 

NON EXCUSES : Jimmy FEN CHONG 

 

INVITE : Julien GAUDET 

 

Mme la présidente, Isabelle ALLIOT-MICHOUX, dirige la réunion du Conseil de Ligue. Le 

quorum étant atteint, elle ouvre les débats à 19 h 05 et souhaite la bienvenue et la bonne 

année aux présents. 

 

0. Retour rapide sur les points abordés lors du Conseil de Ligue du 31 octobre 

2025 

. Rappel des votes numériques 2025 : RAS  

. Lancement de la saison sportive 2025/2026 : beaucoup de problèmes soulevés ne 

se résolvent pas de manière naturelle. Il est nécessaire de répéter fréquemment 

Le Tampon, le 18 janvier 2026 
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tout ce que nous attendons des clubs dans le domaine du sportif (inscriptions, 

feuilles de rencontres …). 

. Retour sur la « Semaine de l’Éthique » : une formation sera organisée le 24 janvier 

pour les référents régionaux (en visioconférence pour ceux de l’outremer). 

. Tournoi du Consulat de Chine/AOR/LRTT : cette action ouvre la voie à un voyage 

sportif en 2026 en Chine. Objet de ce jour. 

. Compte-rendu de la formation « Développement de l’activité ». Une autre 

formation est prévue mais nous ne savons pas encore si nous y participerons. 

. Plan d’action du Conseiller-Entraîneur : reçu ce jour. 

. Mission JIOI : opération à démarrer de manière urgente. 

. Journée « Ping au Féminin » : RAS, compte-rendu ce jour. 

. Tournoi PING-VR : nous ne savons pas où en est cette action. 

 

1. Adoption du compte-rendu du procès-verbal du 31 octobre 2025 

VOTE 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 11 

è Le PV est adopté à l’unanimité. 

 

2. Agrément des nouveaux licenciés, affiliation et réaffiliation des clubs 

Aujourd’hui, nous relevons, au 8 janvier 2026, 660 licenciés (718 en cette même pé-

riode l’année passée, soit une baisse de 8%). Nous aurons des difficultés à repro-

duire les chiffres exceptionnels de la saison 2024/2025 mais ce résultat nous semble 

correspondre à la situation rencontrée (2024, année des JO et de l’élection de 

Ligue). 

 

VOTE 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 11 

è Les nouveaux licenciés sont agréés à l’unanimité. 

 

3. Composition de championnat par équipes, deuxième phase 

Cette rubrique est intimement liée à la situation d’un club (PICP) qui n’est toujours 

pas en règle sur le plan administratif et financier.  
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Le CL prend la décision de retirer l’équipe PICP 1 du championnat par équipes, phase 

2, si un certain nombre de points ne sont pas réglés d’ici le 23 janvier 2026.  

Si les conditions sont remplies, l’équipe 1 pourra prétendre à la montée en R2, comme 

ses résultats sportifs le lui permettaient. 

Le secrétaire enverra un courrier en ce sens aux différents responsables du tennis de 

table à Petite-Ile. Tant que la situation ne sera pas clarifiée, les adhérents du club ne 

pourront participer aux compétitions de Ligue. 

 

4. Entérinement du calendrier sportif deuxième phase 

Le calendrier phase 2 est proposé : 

 

VOTE 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 11 

è Le calendrier est adopté à l’unanimité. 

 

5. Recommandations sportives, arbitrage, juge-arbitrage 

Nous soulignons l’intérêt, une fois de plus, à utiliser l’outil GIRPE pour le championnat par 

équipes. Un fichier issu de cette application sera toujours clair, net, et reprendra tous les 

attendus d’une feuille de rencontre. 

On a encore remarqué des feuilles « manuelles » complètement farfelues et pour les-

quelles on se demandait même qui avait gagné la rencontre ! 

M. le président de la CSR rappelle que cette application est simple d’utilisation. M. le pré-

sident de la CRA annonce que tous les tutoriels et outils existent sur le site fédéral. 

M. le secrétaire signale que presque tous les clubs ont reçu une subvention pour acheter 

un ordinateur dédié à leurs traitements administratif et sportif. On rappelle encore que 

les responsables de clubs peuvent s’adresser aux dirigeants de Ligue pour les aider à ma-

nipuler l’outil. 

Dans le cadre des feuilles de route de la CRA, il sera demandé impérativement aux équipes 

de R Elite, R1, R2 et R3 d’utiliser GIRPE en 2026/2027. 

 

6. Formule du championnat par équipes Féminin 

Elle a déjà été actée et approuvée. Pour mémoire, les équipes seront composées de 

deux joueuses. 
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7. Sport Santé formation « Sport sur Ordonnance » 

Au lendemain de la réunion, soit le mercredi 14 janvier 2026, on a eu des nouvelles con-

cernant la formation. Toutes les infos sont sur le site du CREPS. Les entraineurs suscep-

tibles de suivre la formation ont été alertés mais doivent impérativement s’inscrire en 

ligne avant le 19 janvier 2026. 

On souligne que la Ligue prend en charge le coût de la formation ; coût relativement élevé. 

On attend beaucoup d’implication des entraîneurs concernés. Ils auront vraiment tout à 

gagner en la suivant. 

 

8. Programmation des formations JA1, rapprochement avec la FFTT pour le JA2 

Thomas PAYET va programmer une formation JA1 dans le Sud, une dans le Nord. Nous 

avons un réel besoin de JA 1 car nous allons prendre la décision suivante : 

Tous les clubs devront avoir dans leurs rangs autant de JA 1 que d’équipes engagées 

dans le championnat par équipes. Nous précisons toutefois, qu’à part la R Elite pour le 

moment, les JA1 peuvent être en même temps joueurs. 

Thomas PAYET peut recevoir 10 personnes par session. Pour obtenir le JA1, il faut égale-

ment être Arbitre Régional. Pour une personne qui n’a pas de certification, cela nécessite 

donc deux journées complètes. La première formation doit se dérouler au mois de février, 

dans le sud. 

Thomas PAYET va également interroger les personnes titulaires d’un JA1 pour savoir si 

elles veulent poursuivre avec un JA2. Madame Françoise LAPICQUE, formatrice fédérale, 

pourrait mettre en place la formation, à suivre en visioconférence (passage de l’écrit à La 

Réunion, de la partie technique lors de compétitions). 

 

9. Programmation des formations IC (Initiateur Club) et AF (Animateur Fédéral) 

Julien GAUDET attend une réponse des responsables FFTT pour voir s’il a la possibilité 

d’organiser et valider ces formations localement. 

Si c’est le cas, nous programmerons ce type de formation dans l’année (sans doute oc-

tobre 2026). 

La présidente, Isabelle ALLIOT-MICHOUX, va essayer de faire avancer notre demande 

(avec l’aide de Cécile LEONARD, en charge des Outremers) auprès de Frédéric IMBERT et 

Christian GAUBERT, responsables du dossier.  

 

10. Compte-rendu des journées Ping au Féminin, Jeu Set et Féminisation 

L’action Ping au Féminin s’est déroulée sur 3 sites, à des dates différentes : 

- La Possession, samedi 8 novembre,  
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- Deux-Canons, dimanche 9 novembre,  

- St Pierre, dimanche 16 novembre.  

 

Cela a été un franc succès (opération désormais pérenne et attendue) même si nous ne 

constatons pas une explosion d’inscriptions féminines après ces journées. Cependant ces 

opérations nous apportent un capital sympathie et une belle reconnaissance. 

Il y a eu des petites surprises bienvenues avec un concours de déguisement à St Pierre ou 

encore la participation active d’un groupe de dames à La Possession. 

Nous remercions chaleureusement, encore une fois, Lionel DUPUIS pour son implication 

et ses interventions unanimement appréciées dans le domaine du sponsoring.  

Cette action envers les féminines pourrait se décliner sur une saison complète à trois 

dates différentes avec les clubs supports qui nous accompagnent actuellement. Cette idée 

est séduisante même si elle réclame des dates, fort rares, dans les calendriers généraux 

surchargés. Nous y réfléchirons.  

On a aussi eu une approche avec une dirigeante du club de Bras-Panon qui envisagerait 

une organisation dans l’Est en 2026. Nous pensons reprogrammer l’édition 2026 de St 

Denis au mois de décembre et surtout ne pas occuper le même créneau temporel 

qu’Odyssea. 

Les responsables de St Pierre nous signalent que les familles complètes (Femmes, enfants, 

Hommes) veulent participer. Muriel FONTAINE souligne qu’il serait peut-être possible de 

rapprocher une des manifestations du Tournoi des Familles soutenu par le Consulat de 

Chine. A réfléchir. 

 

11. Compte-rendu de l’assemblée générale de la FFTT 

Notre présidente Isabelle ALLIOT-MICHOUX a assisté à cette réunion. Le fait marquant est 

le suivant : 

- La FFTT avait imaginé augmenter le coût des Licences (Loisir en particulier). Le 

delta supplémentaire serait alors réinjecté dans des postes de conseiller en déve-

loppement pour les Ligues métropolitaines … à l’exception des outremers ! Cette 

proposition, au vote, n’est pas passée (contre à 63 %). 

Toutefois il faut s’attendre malgré tout à des augmentations fédérales.  

 

12. Convention FFTT/LRTT 

La convention FFTT/LRTT a évolué. Elle est désormais signée pour une année civile. Les 

sommes octroyées se décomposent en : 

- une partie fixe de 2 000,00 euros, 
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- une partie variable de 2 500,00 euros (maxi). 

Cette partie variable est distribuée après évaluation de la réalisation des objectifs assi-

gnés. Ils sont très ambitieux et plutôt contraignants. 

La FFTT rembourse aussi une partie du coût du déplacement à l’AG. Nous ne sommes pas 

d’accord sur le calcul proposé (uniquement 50 % du coût du billet d’avion). On a toutefois 

obtenu que les dépenses de décembre 2025 soient prises en charge à 100 %. 

 

13. Tarifs 2026/2027 de Ligue 

La principale mesure fédérale concernant l’harmonisation du coût des licences pour 

chaque Ligue, ayant été rejetée en AG, nous ne savons pas quelles seront les augmenta-

tions pour la saison à venir. Aussi nous ne pouvons les anticiper, à ce jour, pour les réper-

cuter sur les clubs. 

Ce point sera étudié lors de la prochaine réunion du CL. (fin juin ou début juillet 2026). 

Nous ne voulons pas « assommer » outre mesure les clubs. 

 

14. Proposition au Mérite Régional 

Sur proposition de la commission présidée par ManandraÏbe RASANDISONA : 

- Claire FRANCESCONI (MÉRITE DE BRONZE) – Féminines  
- Lionel DUPUIS (MÉRITE DE BRONZE) – Ping au Féminin  
- Gaël LAN CHING (MÉRITE DE BRONZE) – Juge-arbitrage 
 
Le secrétaire de Ligue rappelle que les « avancements » au Mérite Régional, ne peuvent 
se faire que tous les 4 ans. 
 

VOTE 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 12 

è Les propositions sont adoptées à l’unanimité. 

 

15. Modifications, évolution des règlements sportifs pour la saison 2026/2027 

La règlementation sportive n’est jamais figée. Nous avons, d’un côté les attendus fédé-
raux que nous sommes dans l’obligation de suivre et, de l’autre, certains aménagements 
régionaux, à la marge, que nous voulons apporter. 
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Nous attendons les remontées de la CSR, de la CRA, du HNR et lancerons aussi la consul-
tation auprès des clubs. Ces derniers ont sans doute des remarques à faire. Elles seront 
étudiées. 
 
Le fonctionnement est le suivant : la CSR compile et élabore les modifications à envisager, 
puis elles sont votées lors du dernier Conseil de Ligue de la saison. 
 
Pour info : une première modification est sérieusement envisagée : retour aux divisions 
« uniques » (donc pas de poules), de la R Élite à la R X.  
 

16. Subventions annuelles de Ligue (clubs) 

Les campagnes ANS ne vont pas tarder à débuter. Il risque d’y avoir du changement. On 
nous a déjà annoncé des coupes sombres dans la subvention de la Ligue (-30 %, voire 
subventions totalement supprimées … !).  
 
On ne sait pas non plus comment évolueront les subventions de nos autres partenaires 
(Région, Département, CREPS). En cas de baisse importante de ces subsides, il va falloir 
que la LRTT s’adapte.  
 
On parle également de la disparition de l’ANS ou du moins d’un certain nombre de ses 
prérogatives. Ce serait alors à la DRAJES de reprendre le dossier des subventions, ce qui 
nous ramènerait à un fonctionnement type CNDS, tel que nous l’avons connu il y a 
quelques années. 
 
Les clubs risquent également d’être impactés. 
 

17. Stage de jeunes en Chine, ou alternative 

Notre volonté première est bien de faire voyager les jeunes en 2026 en direction de la 

Chine, grâce au partenariat avec le consulat local. 

Julien GAUDET et le HNR ont déjà défini des profils de joueurs pour ce déplacement. Par-

tant du principe que la sélection de base de notre équipe aux JIOI 2027 sera composée de 

jeunes performants, nous avons une délégation en passe d’être constituée (garçons et 

fille). 

Nous nous basons sur le départ de 5 jeunes et un cadre accompagnant (le conseiller-en-

traîneur). 

La date envisagée est le mois de mai. Nous allons répondre en ce sens à Mme WANG, la 

vice-consule, qui attend de nos nouvelles. 

Nous mesurons la complexité de ce déplacement. Si pour des raisons x ou y, il ne pouvait 

se monter, la solution stage/compétition à Joué les Tours est toujours possible, avec une 

délégation qui serait identique. 
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18. Lieu et club support de la prochaine action « Stade vers l’Emploi » 

C’est le club de La Possession qui organisera cette importante manifestation en 2026. Une 
rencontre doit avoir lieu avec les responsables municipaux, prochainement. La date envi-
sagée est le mois de mai, au gymnase Daniel Narcisse.  
Des éclairages seront apportés par France Travail et la FFTT sur les financements de cette 
opération. 

 
19. Préparation des comptes-rendus Moral et d’Activité et Financier de l’assem-

blée générale du mois de mars 

Le secrétaire est en train de rédiger le compte-rendu Moral et d’Activité. Il souhaite que 
les présidents de commission lui fassent des retours écrits afin de les intégrer dans le do-
cument général. 
 
Le trésorier, Tom LAW DUNE, se charge des comptes-rendus financiers, Budget Prévision-
nel 2026, Bilan ... 
 

20. Poste disponible dans le Conseil de Ligue 

L’appel à candidature a été envoyé aux clubs. La place vacante vient de l’absence non 
excusée, 3 fois de suite, d’un conseiller de Ligue.  
 

21. Création du réseau « Jeu, Set et Féminisation ». 

Un des objectifs de la FFTT est d’inciter les ligues à créer des réseaux de clubs ; réseaux 

qui auraient pour mission de débattre sur des sujets pongistes afin qu’ils apportent leurs 

expériences ou propositions dans le domaine intéressé. 

Un réseau existe déjà avec celui des clubs organisateurs de la journée « Stade vers l’Em-

ploi ». On a constaté, depuis 3 ans maintenant, un partage des expériences et compé-

tences entre les clubs qui se sont occupés d’une telle journée. 

Nous souhaitons lancer un réseau de clubs sur la thématique des Féminines : qu’est-ce 

qu’il se fait dans les clubs pour les licenciées, comment améliorer leur accueil, quelles 

pistes pour augmenter les adhésions … 

 

22. Questions diverses 

. 24 H du Ping : félicitations au club du TTSP pour une formidable manifestation, 

très originale, 

. Situation des joueurs à Joué les Tours : Pierre BOISEDU est rentré dans l’île. Une 

visio sera bientôt organisée avec les responsables de Joué les Tours pour faire un 

point sur le projet de Marion MOUFFLET. 
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. Orientation pour les achats de matériel : le secrétaire annonce que les sépara-

tions seront disponibles pour l’AG de Ligue du mois de mars. Nous avons profité 

d’une opération de promotion de la FFTT qui proposait 4 tables Cornilleau et un 

sol GERFLOR (démontable en plaques) pour un montant rendu dans notre dépar-

tement, compris entre 6 et 7 000 euros (matériel neuf coûtant 16 000 euros). Ce 

matériel pourra être prêté aux clubs et aux écoles, servir à nos manifestations.  

. Affaire judiciaire en cours : nous recevons toujours des virements de l’huissier en 

charge du dossier. Le remboursement avance. 

. Mairie de St Benoit : les élus sont intéressés par le tennis de table. Julien GAUDET 

leur a demandé un rendez-vous. 

. L’équipe du TTSP1 montant en R Elite, le club doit disposer d’un JA1. Le président 

de la CRA, Patrice FEN CHONG, préfère que le club demande à des JA1 d’officier 

lors des rencontres programmées, en attendant que les responsables du club St 

Pierrois se forment. Fabio MAMMOSA, présent à la réunion, se propose pour ces 

remplacements. Il est vivement remercié. 

. Date et lieu de la prochaine réunion : le secrétaire enverra les convocations, selon 

les urgences et calendriers du moment. 

 

La séance est levée à 21 h 55. 

 

 

La présidente    Le secrétaire 

 

 

 

Isabelle ALLIOT-MICHOUX    Marc DUBOURDIEU 

 

 


